Departamento de Documentación e Información Electrónica

Departamento de Bibliotecas Escolares y Centros de Recursos para el Aprendizaje

# Manual del Sistema de Clasificación DEWEY (22 ed.)

Para las Bibliotecas Escolares: Resumen

Elaborado por Valeria Calvo Chaves

Adaptación del Centro Catalográfico

del Ministerio de Educación Pública (CECAMEP)

2024

### 025.431 C169m

Calvo Chaves, Valeria

Manual del Sistema de Clasificación Dewey para las bibliotecas escolares : resumen. / Valeria Calvo Chaves; adaptado por el Centro Catalográfico del MEP.
-- 1. ed. -- San José, Costa Rica. Ministerio de Educación Pública, Departamento de Documentación e Información Electrónica, 2024.

Documento en formato digital. (37 p.; 21 cm.; 594 Kb)

ISBN: 978-9977-60-507-4

- 1. CLASIFICACIÓN DECIMAL DE DEWEY. 2. MANUALES.
- 3. CLASIFICACIÓN DE DOCUMENTOS. 4. BIBLIOTECAS ESCOLARES.
- I. TÍTULO

## — Tabla de contenido ——————

Introducción	4
000 Ciencia de la computación, información, obras generales	5
100 Filosofía, parasicología y ocultismo, psicología	7
200 Religión	9
300 Ciencias Sociales	12
400 Lenguas	17
500 Ciencias naturales y matemáticas	19
600 Tecnología	23
700 Artes	27
800 Literatura y retórica	32
900 Geografía, historia, y disciplinas auxiliares	35
Abreviaturas 860 cuando corresponda	36

### Introducción

El Centro Catalográfico del MEP, ubicado en el Departamento de Documentación e Información Electrónica y con el apoyo del Departamento de Bibliotecas Escolares y Centros de Recursos para el Aprendizaje, presenta este resumen: adaptación del "Manual del Sistema de Clasificación Decimal Dewey (22 ed.) para Bibliotecas Escolares", que a su vez es el producto del trabajo final de graduación "Propuesta de adaptación del Sistema de Clasificación Decimal Dewey edición 22 para el Departamento de Bibliotecas Escolares del Ministerio de Educación Pública" de la bibliotecóloga Valeria Calvo Chaves de la Escuela de Bibliotecología y Ciencias de la Información de la Universidad de Costa Rica.

Esta adaptación presenta únicamente aquellas clasificaciones que se consideran las más utilizadas en el ámbito de las bibliotecas escolares con una representación de máximo dos niveles -salvo excepciones- en el modelo jerárquico decimal, para facilitar la consulta y las labores de procesos de técnicos. Se recomienda que, ante cualquier duda y para revisión de índices y tablas, se acuda a la edición 22 del Sistema de Clasificación Decimal Dewey. Los colores utilizados en el listado de clasificaciones tienen un fin ilustrativo. Se incluye al final del documento una lista de abreviaturas de países para implementar en la literatura en español (860), cuando corresponda.

Se espera que este recurso sea de utilidad en el proceso de depuración y normalización de los registros tanto del Departamento de Documentación como de las bibliotecas escolares ingresados en la Biblioteca Digital de MEP.



# 000 Ciencia de la computación, información, obras generales

000	Ciencia de la computación, información, obras generales
001	Conocimiento
001.4	Investigación
001.42	Métodos de investigación
001.422	Métodos estadísticos
001.433	Investigación descriptiva
001.94	Misterios Fenómenos reportados no explicados ni verificados completamente
001.942	Objetos voladores no identificados (OVNIS, platillos voladores)
001.944	Monstruos y fenómenos relacionados
002	El libro
003.5	Teoría de la comunicación y del control
004	Ciencia de la computación
005	Programación, programas, datos de computadora
005.13	Lenguajes de programación
005.74	Archivos de datos y bases de datos
006.3	Inteligencia artificial
011	Bibliografías
017	Catálogos generales por materia
020	Bibliotecología y Ciencias de la Información
021	Relaciones de bibliotecas, archivos, centros de información
022	Administración de planta física
025	Operaciones de bibliotecas, archivos, centros de información (procesos técnicos, sistemas de almacenamiento y recuperación de la información)
026	Bibliotecas, archivos, centros de información dedicados a disciplinas y temas específicos
027	Bibliotecas, archivos, centros de información generales
027.8	Bibliotecas escolares
030	Obras enciclopédicas generales

### 000 Ciencia de la computación, información, obras generales

050	Publicaciones seriadas generales
060	Organizaciones generales y museología
069	Museología (ciencia de los museos)
070	Medios documentales, medios educativos, medios noticiosos; periodismo; publicación
070.18	Películas cinematográficas
070.194	Radio
070.4	Periodismo
070.579 7	Publicaciones electrónicas (publicaciones digitales)
070.579 73	Publicaciones <i>Web</i>
080	Colecciones generales Nota: clasifique aquí, resúmenes, discursos, conferencias, ensayos, entrevistas, grafitis, citas.
090	Manuscritos, libros raros, otros materiales impresos raros
091	Manuscritos
094	Libros impresos



# 100 Filosofía, parasicología y ocultismo, psicología

100	Filosofía, parasicología y ocultismo, psicología
101	Teoría de la filosofía
107	Educación, investigación, temas relacionados con la filosofía
113	Cosmología (filosofía de la naturaleza)
120	Epistemología, causalidad, género humano
121	Epistemología (teoría del conocimiento)
126	El yo, conciencia, personalidad
127	El inconsciente y el subconsciente
128	Género humano Filosofía y psicología de la vida humana
130	Parapsicología y ocultismo
133.1	Apariciones (fantasmas)
133.12	Lugares encantados
133.53	Planetas, sol, luna
135	Sueños y misterios
140	Escuelas y posiciones filosóficas específicas
150	Psicología
150.194 3	Conductismo
150.195	Sistemas psicoanalíticos
152	Percepción sensorial, movimiento, emociones, impulsos fisiológicos
152.4	Emociones
153	Procesos mentales, conscientes e inteligencia
153.1	Memoria y aprendizaje
153.6	Comunicación
153.68	Acto de escuchar
153.69	Comunicación no verbal
153.9	Inteligencia y aptitudes (intelecto, niveles de inteligencia e inteligencias múltiples)
155	Psicología diferencial y del desarrollo
155.4	Psicología infantil (hasta los 11 años)

### 100 Filosofía, parasicología y ocultismo, psicología

155.5	Psicología de la gente joven de doce a veinte años
155.6	Psicología de adultos
155.9	Psicología ambiental (influencia del entorno)
158	Psicología aplicada
158.2	Relaciones interpersonales
158.7	Psicología industrial
160	Lógica
180	Filosofía antigua, medieval, oriental
190	Filosofía moderna occidental y otra filosofía no-oriental
199	Otras áreas geográficas



# 200 Religión

200	Religión
201	Mitología religiosa, clases generales de religión, relaciones y actitudes interreligiosas, teología social
202	Doctrinas
203.5	Lugares sagrados y peregrinaciones
203.8	Ritos y Ceremonias
204	Experiencia, vida, práctica religiosa
204.3	Culto, meditación, yoga
204.33	Libros de oración
204.41	Matrimonio y vida familiar
205	Ética religiosa
206	Jerarcas y organización
207.5	Educación Religiosa
210	Filosofía y teoría de la religión
211	Conceptos de Dios
212	Existencia de Dios, formas de conocer a Dios, atributos de Dios
213	Creación
215	Ciencia y religión
218	Género humano
220	Biblia
220.92	Personas colectivas (biografías de personas individuales en la Biblia)
220.93	Arqueología (restos materiales)
221	Antiguo testamento (Tanakh)
225	Nuevo Testamento
230	Cristianismo Teología cristiana
231	Dios
232	Jesucristo y su familia Cristología
233	Género humano (creación, pecado original)
234	Salvación y gracia (dones espirituales, curación, sacramentos)

235	Seres espirituales (santos, ángeles, demonios)
238	Credos, confesiones de fe, alianzas, catecismos
240	Moral cristiana y teología piadosa
241	Teología moral
242	Literatura piadosa
242.2	Oraciones y meditaciones para uso diario
243	Escritos evangelizadores para individuos y familias
246	Uso del arte en el cristianismo
247	Mobiliario eclesiástico y artículos relacionados (artes plásticas, decoración, escultura, pintura y textiles)
248	Experiencia, práctica, vida cristiana
249	Observaciones cristianas en la vida familiar
250	Iglesia cristiana local y órdenes religiosas cristianas
251	Predicación
252	Textos de sermones
253	Oficio y trabajo pastorales (teología pastoral)
255	Congregaciones y órdenes religiosas
259	Atención pastoral de familias, de clases específicas de personas
260	Teología social y eclesiástica cristiana
262	Eclesiología (gobierno, organización y naturaleza eclesiástica)
262.91	Actas de la Santa Sede
263	Días, épocas, lugares de observancia religiosa
236.041	Peregrinaciones
236.042	Lugares sagrados
263.9	Año eclesiástico y otros días y épocas (adviento, navidad, cuaresma, etc.)
264	Culto público
264.3	Lecturas de la escritura y sacramento de la comunión
264.7	Encuentros de oración, horas santas y novenas

### 200 Religión

265	Sacramentos, otros ritos y actos
266	Misiones
268	Educación religiosa
269	Renovación espiritual
270	Tratamiento histórico, geográfico, de personas del cristianismo Historia de la iglesia
271	Congregaciones y órdenes religiosas en la historia de la iglesia
272	Persecuciones en la historia general de la iglesia
280	Denominaciones y sectas de la iglesia cristiana
281	Iglesia primitiva e iglesias orientales
282	Iglesia Católica Romana
283	Iglesias Anglicanas
284	Confesiones protestantes de origen continental y entidades relacionadas
284.1	Iglesias luteranas
285	Iglesias presbiterianas, iglesias reformadas con sede en América, iglesias congregacionales, puritanismo
286	Iglesias bautistas, de los Discípulos de Cristo, adventistas
287	Iglesias metodistas; iglesias relacionadas con el metodismo
289	Otras confesiones y sectas
290	Otras religiones
292	Religión clásica (religiones griegas y romana)
293	Religión germánica
294	Religiones de origen índico
294.3	Budismo
294.5	Hinduismo
295	Zoroastrismo (Mazdeísmo, Parsismo)
296	Judaísmo
297	Islamismo, Babismo, Fe Bahai
299	Otras religiones no provistas en otro lado



300	Ciencias Sociales
301	Sociología y antropología
302	Interacción social
302.2	Comunicación (clases y formas de comunicación, fallas y trastornos de la comunicación)
303	Procesos sociales (socialización, conflictos, resolución de conflictos, liderazgo, etc.)
303.485	Desastres (incluya guerras, pandemias y terremotos)
304	Factores que afectan el comportamiento social
305	Grupos sociales (interacciones, problemas, rol, situación social de grupos sociales)
306	Cultura e instituciones
307	Comunidades
310	Colecciones de estadística general
320	Ciencia Política (política y gobierno)
321	Sistemas de gobiernos y de estados
322	Relación del estado con grupos organizados y sus miembros
323	Derechos civiles y políticos
324	El proceso político (elecciones)
324.2	Partidos políticos
325	Migración y colonización internacionales
325.1	Inmigración
325.2	Emigración
325.3	Colonización
326	Esclavitud y emancipación
327	Relaciones internacionales
328	Proceso legislativo (reglamentos y cuerpos legislativos, iniciativa ciudadana y referéndum)
330	Economía
331	Economía laboral

332	Economía financiera
333	Economía de la tierra y de la energía
334	Cooperativas
335	Socialismo y sistemas relacionados (perspectiva económica)
336	Finanzas públicas
337	Economía internacional
338	Producción
339	Macroeconomía y temas relacionados
340	Derecho
341	Derecho de las naciones
341.48	Derechos humanos
342	Derecho constitucional y administrativo
343	Derecho militar, de defensa, de bienes públicos, de finanzas públicas, tributario, mercantil (comercial), industrial
344	Derecho laboral, de servicio social, educativo, cultural
345	Derecho penal
346	Derecho privado (propiedad, herencias, sucesión, fideicomisos, asociaciones)
347	Procedimiento y tribunales civiles
348	Leyes, reglamentaciones, jurisprudencia
349	Derecho de jurisdicciones, áreas, regiones socioeconómicas, Organizaciones intergubernamentales regionales específicas
351	Administración pública
354	Administración pública de la economía y del medio ambiente
355	Ciencia militar
360	Problemas y servicios sociales; asociaciones
361	Problemas sociales y bienestar social en general
362	Problemas y servicios de bienestar social
363	Otros problemas y servidos sociales
364	Criminología

365	Instituciones penales y relacionadas
366	Asociaciones y sociedades secretas
367	Clubes de carácter general
368	Seguros (formas específicas de riesgo)
369	Asociaciones
370	Educación
370.1	Filosofía y teoría, educación para objetivos específicos, psicología educativa
370.112	Educación humanística
370.113	Educación vocacional
370.117	Educación multicultural (intercultural) y bilingüe
370.15	Psicología de la educación
370.152	Procesos mentales de conciencia e inteligencia
370.153	Personalidad y emociones
370.157	Creatividad e imaginación
370.7	Educación, investigación, temas relacionados
370.8	Historia y descripción en relación con clases de personas
371	Escuelas y sus actividades; educación especial.
371.01	Escuelas públicas
371.02	Escuelas privadas
371.1	Maestros y enseñanza, y actividades relacionadas
371.19	Relaciones comunidad-escuela
371.192	Relaciones padres-escuelas
371.2	Administración escolar; administración de actividades académicas estudiantiles
371.22	Ayuda estudiantil y educación cooperativa (becas, pasantías, empleo, subvenciones)
371.262	Pruebas estandarizadas
371.27	Exámenes y pruebas en el aula y la escuela; sistemas de calificación

371.3	Métodos de instrucción y estudio
371.33	Ayudas, equipos, materiales para la enseñanza
371.35	Educación a distancia
371.4	Guía y orientación estudiantiles
371.42	Orientación educativa y vocacional
371.5	Disciplina escolar y actividades relacionadas (reglamentos)
371.6	Planta física; manejo de materiales
371.7	Bienestar estudiantil (protocolos, programas escolares, comedores y servicios estudiantiles)
371.8	Estudiantes
371.89	Actividades estudiantiles varias
371.9	Educación Especial
371.95	Estudiantes superdotados (alta dotación)
371.93	Estudiantes delincuentes y problemáticos
372	Educación primaria
372.21	Educación preescolar y jardín infantil
372.3	Computadoras, ciencia, tecnología, salud
372.4	Lectura
372.47	Estrategias de comprensión de lectura
372.5	Artes creativas y manuales
372.6	Artes lingüísticas (Destrezas de comunicación, composición literaria, teatro y narraciones de cuentos)
372.7	Matemáticas
372.82	Economía doméstica (Educación para el hogar)
372.83	Estudios Sociales
372.832	Cívica (Ciudadanía)
372.84	Religión
372.86	Educación física y danza
372.87	Música
373	Educación secundaria

373.1	Organización y actividades en educación secundaria
373.22	Escuelas secundarias privadas y públicas
373.246	Escuelas vocacionales
373.28	Educación cooperativa
374	Educación de Adultos
374.4	Educación a distancia
375	Currículos
378	Educación superior
378.03	Colegios universitarios y universidades alternativos
379	Asuntos de política pública en educación
380	Comercio, comunicaciones, transporte
381	Comercio
382	Comercio internacional (Comercio exterior)
383	Comunicación postal
384	Comunicaciones. Telecomunicación
385	Transporte ferroviario
386	Transporte por vía acuática interior y en transbordador
387	Transporte acuático, aéreo, espacial
388	Transporte. Transporte terrestre
389	Metrología y estandarización
390	Costumbres, etiqueta, folclore
391	Traje y apariencia personal
392	Costumbres del ciclo de vida y de la vida doméstica
393	Costumbres mortuorias
394	Costumbres generales
395	Etiqueta (Modales)
398	Folclore
399	Costumbres de guerra y diplomacia



# 400 Lenguas

400	Lenguas
401	Filosofía y teoría
403	Diccionarios, enciclopedias, concordancias
404	Temas especiales de las lenguas
404.2	Bilingüismo
407	Educación, investigación y temas relacionados
408	Tratamiento de la lengua en relación con clases de personas
410	Lingüística
411	Sistemas de escritura de las formas estándares de las lenguas
413	Diccionarios de las formas estándares de las lenguas
413.1	Diccionarios especializados (ejemplo: sinónimos y antónimos)
414	Fonología y fonética de las formas estándares de las lenguas
415	Gramática de las formas estándares de las lenguas
415.5	Sustantivos, pronombres, adjetivos, artículos
415.6	Verbos
417	Dialectología y lingüística histórica
418	Uso estándar de la lengua (Lingüística prescriptiva) Lingüística aplicada
419	Lenguajes de señas
420	Inglés e inglés antiguo (anglosajón)
421	Sistema de escritura, fonología, fonética del inglés estándar
421.52	Ortografía y pronunciación
423	Diccionarios del inglés estándar
428	Uso del inglés estándar (Lingüística prescriptiva) Lingüística aplicada (clasifique aquí inglés básico)
430	Lenguas germánicas Alemán
433	Diccionarios del alemán estándar
439	Otras lenguas germánicas
440	Lenguas romances Francés

### 400 Lenguas

441	Sistema de escritura del francés estándar fonología, fonética del francés estándar
442	Etimología del francés estándar
443	Diccionarios del francés estándar
445	Gramática del francés estándar Sintaxis del francés estándar
450	Lenguas italiana, dalmática, rumana, rética, sarda, corsa
453	Diccionario del Italiano estándar
460	Lenguas española y portuguesa
461	Sistema de escritura, fonología del español estándar
462	Etimología del español estándar
463	Diccionarios del español estándar
465	Gramática del español estándar Sintaxis del español estándar
469	Portugués
479	Otras lenguas itálicas
490	Otras lenguas (Ver especificaciones en Dewey)



# 500 Ciencias naturales y matemáticas

500	Ciencias naturales y Matemáticas
503	Diccionarios, enciclopedias, concordancias (especializadas en el tema)
507	Educación, investigación, temas relacionados
508	Historia natural (fenómenos en la naturaleza)
510	Matemáticas
511	Principios generales de las matemáticas
511.3	Lógica matemática (Lógica simbólica)
511.326	Funciones y relaciones
512	Álgebra (Ver especificaciones en Dewey)
513	Aritmética (Ver especificaciones en Dewey)
515	Análisis (Cálculo)
515.25	Ecuaciones y funciones
516	Geometría
516.24	Trigonometría
518	Análisis numérico (algoritmos, métodos numéricos
519	Probabilidades y matemáticas aplicadas
519.5	Matemáticas estadísticas
520	Astronomía y ciencias afines
521	Mecánica celeste (equilibrio, movimiento, gravitación, órbitas)
522	Técnicas, procedimientos, aparatos, equipo, materiales
523	Cuerpos y fenómenos celestes específicos
525	La Tierra (Geografía astronómica) (dimensiones, propiedades, órbita, movimientos, crepúsculo)
526	Geografía matemática (cartografía)
527	Navegación celeste (Latitud, longitud, posición)
528	Efemérides (almanaques astronómicos y náuticos)
529	Cronología (días, calendarios, horología)
530	Física

530.1	Teorías y física matemática (relatividad, cuántica, mecánica estadística, campos y ondulatorias, electromagnética, etc.)
530.4	Estados de la materia
531	Mecánica clásica / Mecánica de sólidos (dinámica, estática, masa y gravedad, mecánica de partículas, estática de sólidos, dinámica de sólidos, fricción y viscosidad de sólidos, masa y gravedad de sólidos; proyectiles, energía)
532	Mecánica de fluidos / Mecánica de líquidos (hidráulica, Estática, Dinámica)
533	Neumática (Mecánica de gases)
534	Sonido y vibraciones relacionadas
535	Luz y fenómenos infrarrojos y ultravioletas
535.1	Teorías
535.5	Rayos
535.6	Color
536	Calor (conducción, convección, temperatura)
537	Electricidad y electrónica
538	Magnetismo
539	Física moderna
540	Química y ciencias a fines
541	Química física
542	Técnicas, procedimientos, aparatos, equipo y materiales
543	Química analítica
546	Química inorgánica
547	Química orgánica
550	Ciencias de la tierra (geología, hidrología, meteorología)
560	Paleontología Paleozoología
561	Paleobotánica: microorganismos fósiles
561.9	Microorganismos, hongos, algas fósiles
562	Invertebrados fósiles

563	Invertebrados fósiles varios, marinos y del litoral
564	Mollusca (Moluscos) y Molluscoidea (Moluscoideo)
567	Vertebrados fósiles de sangre fría (peces fósiles)
568	Aves (pájaros) Fósiles
569	Mamíferos fósiles (Primates, Hominidae, Australopithecus, Homo erectus y Homo sapiens)
570	Ciencias de la vida Biología (incluye plantas, animales, hongos, etc.)
571	Fisiología y tema relacionados
571.1	Animales
571.2	Plantas y microorganismos
571.3	Anatomía y morfología
571.4	Biofísica
571.6	Biología celular
571.8	Reproducción, desarrollo, crecimiento
571.9	Enfermedades
572	Bioquímica
572.4	Metabolismo
572.6	Proteínas
572.7	Enzimas
572.8	Genética bioquímica (ADN, Cromosomas, ARN)
573	Sistemas fisiológicos específicos en animales, histología y fisiología regionales
573.1	Sistema circulatorio
573.16	Sistema linfático
573.2	Sistema respiratorio
573.3	Sistema digestivo
573.4	Sistema endocrino y excretorio
573.5	Tegumento (fisiología del color, color de piel, cabello, etc.)
573.6	Sistema reproductivo

### 500 Ciencias naturales y matemáticas

573.7	Sistema musculoesquelético
573.8	Sistema nervioso y sensorial
575	Partes específicas de y sistemas fisiológicos en plantas
576	Genética y evolución
577	Ecología
578	Historia natural de los organismos y temas relacionados
579	Microorganismos, hongos, algas
580	Plantas
580.7	Educación, investigación, temas relacionados
581	Temas específicos en historia natural de las plantas
582	Plantas destacadas por características vegetativas y flores Específicas
590	Animales
591	Tópicos específicos en historia natural de animales
592	Invertebrados
593	Invertebrados varios marinos y del litoral
594	Mollusca (Moluscos) y Molluscoldca (Moluscoideos)
595	Arthropoda (Artrópodos)
597	Vertebrados de sangre fría Pisces (Peces)
598	Aves (Pájaros)
599	Mammalia (Mamíferos)



# 600 Tecnología

600	Tecnología (Ciencias aplicadas)
603	Diccionarios, enciclopedias, concordancias
604.2	Dibujo técnico (gráficos de ingeniería, dibujo mecánico)
608	Patentes
610	Medicina y salud
611	Anatomía humana, citología, histología
612	Fisiología humana
613	Salud y seguridad personal
613.4	Aseo personal
613.7	Aptitud física (actividad física)
010.7	Abuso de sustancias (abuso de drogas, aspectos preventivos
613.8	personales)
613.9	Control de la natalidad, tecnología reproductiva, higiene sexual
614	Medicina forense; incidencia de heridas, lesiones, enfermedades; salud preventiva pública
614.4	Incidencias de y medidas públicas para prevenir enfermedades
615	Farmacología y terapéutica
616	Enfermedades
617	Cirugía, medicina regional, odontología, oftalmología, otología, audiología
618	Otras ramas de la medicina Ginecología y obstetricia
620	Ingeniería y operaciones afines
621	Física aplicada
621.3	Ingeniería eléctrica, magnética óptica, de comunicaciones, informática; electrónica, iluminación
622	Minería y operaciones relacionadas
623	Ingeniería militar y náutica
624	Ingeniería civil
625	Ingeniería de ferrocarriles y de carreteras
627	Ingeniería hidráulica

628	Ingeniería sanitaria y municipal Ingeniería de protección del medio ambiente
628.1	Abastecimiento de agua
628.4	Tecnología de desechos, sanitarios públicos, limpieza de calles
629	Otras ramas de la ingeniería
629.2	Vehículos terrestres motorizados, bicicletas
629.283	Conducción (manejo)
629.8	Ingeniería del control automático (robots)
630	Agricultura y tecnologías relacionadas
631	Técnicas específicas; aparatos, equipo, materiales
631.5	Cultivo y cosecha
631.7	Conservación del agua
632	Lesiones, enfermedades, plagas vegetales
632.1	Daños causados por factores medioambientales
632.2	Enfermedades y plagas específicas
633	Cultivos de campo y de plantación
634	Huertos, frutas, ciencias forestales
634.9	Silvicultura Ciencias forestales
635	Cultivos hortícolas (Horticultura) Hortalizas
635.977	Árboles
636	Producción animal
636.089	Ciencias veterinarias Medicina veterinaria
636.6	Aves diferentes de las aves de corral
637	Procesamiento de productos lácteos y productos relacionados
638	Cultivo de insectos
639	Caza, pesca, conservación, tecnologías relacionadas
639.9	Conservación de recursos biológicos
640	Manejo del hogar y la familia
641	Alimentos y bebidas
_	

641.4	Conservación y almacenamiento de alimentos
641.5	Cocina (Preparación de alimentos)
642	Comidas y servicio a la mesa
643	Vivienda y equipo de la casa
644	Servicios públicos de la casa
645	Muebles de la casa
646	Costura, vestuario, manejo de la vida personal y familiar
647	Gerencia de viviendas públicas (Manejo de vivienda institucional)
648	Cuidado de la casa
649	Crianza de niños; atención domiciliaria de personas con enfermedades y discapacidades
650	Gerencia y servicios auxiliares
651	Servicios de oficina
652	Procesos de comunicación escrita
653	Taquigrafía
657	Contabilidad
658	Administración general
659	Publicidad y relaciones públicas
660	Ingeniería química y tecnologías relacionadas
661	Tecnología de químicos industriales
662	Tecnología de explosivos, combustibles, productos relacionados
663	Tecnología de bebidas
664	Tecnología de alimentos
665	Tecnología de aceites, grasas, ceras, gases industriales
666	Cerámica y tecnologías afines
667	Limpieza, color, revestimiento, tecnologías relacionadas
668	Tecnología de otros productos orgánicos
669	Metalurgia
670	Manufactura

671	Procesos de metalistería y productos metálicos primarios
672	Hierro, acero, otras aleaciones ferrosas
673	Metales no ferrosos
674	Procesamiento de madera aserrada, productos de madera, corcho
675	Procesamiento del cuero y de la piel
676	Tecnología de la pulpa y del papel
677	Textiles
678	Elastómeros y productos elastoméricos
679	Otros productos de clases específicas de materiales
680	Manufactura de productos para usos específicos
681	Instrumentos de precisión y otros dispositivos
682	Trabajos de forja pequeña (Herrería)
684	Muebles y talleres de hogar
685	Artículos de cuero y de piel, y productos relacionados
686	Impresión y actividades relacionadas (artes del libro, invención de la imprenta, encuadernación)
687	Vestuario y accesorios
688	Otros productos acabados y tecnología de empaque (Equipo para juegos de destreza bajo techo)
690	Edificios
691	Materiales de construcción
692	Prácticas auxiliares de construcción
693	Construcción en tipos específicos de materiales y para propósitos específicos
694	Construcción en madera Carpintería
697	Ingeniería de calefacción, de ventilación, de aire acondicionado



# 700 Artes

700	Las artes Bellas artes y artes decorativas
701	Filosofía y teoría de las bellas artes y artes decorativas
702	Miscelánea de las bellas artes y artes decorativas
703	Diccionarios, enciclopedias concordancias de las bellas artes y artes decorativas
704	Temas especiales en las bellas artes y artes decorativas
705	Publicaciones seriadas de las bellas artes y artes decorativas
706	Organizaciones y gerencia de las bellas artes y artes decorativas
707	Educación, investigación, temas relacionados con las bellas artes y artes decorativas
708	Galerías, museos, colecciones privadas de las bellas artes y artes decorativas
709	Tratamiento histórico, geográfico, de personas de las bellas artes y artes decorativas
710	Planeación urbana y arquitectura paisajista (elementos acuáticos, vías del tráfico, cementerios y paisajes naturales)
720	Arquitectura
721	Estructura arquitectónica
725	Estructuras públicas
726	Edificios para propósitos religiosos y relacionados
727	Edificios para propósitos educativos e investigativos
728	Edificios residenciales y relacionados
729	Diseño y decoración de estructuras y accesorios
730	Artes plásticas Escultura
731	Procesos, formas, temas de la escultura
736	Talla y tallados
737	Numismática y sigilografía
738	Artes cerámicas

739	Metalistería artística	
740	Dibujo y artes decorativas	
741.6	Diseño gráfico, ilustración, arte comercial	
745	Artes decorativas	
745.5	Artesanías	
746	Artes textiles	
747	Decoración de interiores	
748	Vidrio	
749	Muebles y accesorios	
750	Pintura y pinturas	
751	Técnicas, procedimientos, aparatos, equipo, materiales, formas	
753	Simbolismo, alegoría, mitología, leyenda	
755	Religión (simbolismo religioso)	
757	Figuras humanas	
758	Naturaleza, temas arquitectónicos y paisajes urbanos, otros temas específicos	
759	Tratamiento histórico, geográfico, de personas	
760	Artes gráficas Arte de grabar y grabados	
760.7	Educación, investigación, temas relacionados del arte de grabar y grabados	
761	Procesos en relieve (Impresión de planchas de madera)	
763	Procesos litográficos (Procesos planográficos)	
764	Cromolitografía y serigrafía	
765	Grabado en metal	
766	Media tinta, aguatinta, procesos relacionados	
767	Aguafuerte y grabado a punta seca	
769	Grabados	
770	Fotografía, fotografías, arte por computadora	
774	Holografía	
775	Fotografía digital	

776	Arte por computadora (Arte digital)	
778	Campos específicos y clases especiales de fotografía; cinematografía y producción de video; actividades relacionadas	
778.5	Cinematografía, producción de video, actividades relacionadas	
779	Fotografías	
780	Música	
780.92	Personas asociadas a la música (compositores, críticos, ejecutantes)	
781	Principios generales y formas musicales	
781.2	Elementos de la música	
781.5	Clases de Música (tipos)	
782	Música vocal	
783	Música para voces individuales La voz	
784	Instrumentos y conjuntos Instrumentales y su música	
785	Conjuntos con un solo instrumento por parte (música de cámara)	
786	Instrumentos de teclado, mecánicos, electrofónicos, de percusión	
787	Instrumentos de cuerda (Cordófonos) Instrumentos de cuerda de arco	
788	Instrumentos de viento (Aerófonos)	
789	Compositores y tradiciones de la música	
790	Artes recreativas y de la actuación	
791	Representaciones públicas	
791.4	Películas cinematográficas, radio, televisión	
791.43	Películas cinematográficas	
791.5	Arte del titiritero y teatros de juguetes	
792	Presentaciones escénicas	
793	Juegos y diversiones bajo techo	

793.3	Danzas sociales, folclóricas, nacionales	
794	Juegos de destreza bajo techo	
795	Juegos de azar	
796	Deportes y juegos atléticos y al aire libre	
796.312	Balonmano	
796.323	Baloncesto	
796.325	Tipos específicos de Voleibol	
796.332	Fútbol americano	
796.333	Rugby	
796.334	Fútbol	
796.342	Tenis	
796.346	Tenis de mesa (pingpong)	
796.352	Golf	
796.357	Béisbol	
796.357.8	Softbol	
796.4	Levantamiento de pesas, pista y campo, gimnasia	
796.45	Pista y campo (atletismo)	
796.426	Carreras de vallas y obstáculos	
796.43	Salto, salto de garrocha. Lanzamiento	
796.435	Lanzamiento	
796.44	Gimnasia deportiva	
796.48	Juegos Olímpicos	
796.5	Vida al aire libre (caminatas, campamentos, etc.)	
796.6	Ciclismo y actividades relacionadas	
796.72	Carreras de automóviles	
796.75	Carreras de motocicletas y motonetas	
796.76	Karting y carreras de niños	
796.8	Deportes de lucha	
796.815	Formas de artes marciales orientales	

### 700 Artes

796.83	Boxeo
796.86	Esgrima
796.9	Deportes de invierno en hielo y nieve
797	Deportes acuáticos y aéreos
798	Deportes ecuestres y carreras de animales
799	Pesca, caza, tiro



# 800 Literatura y retórica

800	Literatura (bellas-letras) y retórica	
801	Filosofía y teoría	
801.92	Psicología Creatividad (Literatura)	
801.95	Crítica	
808	Retórica y colecciones de textos literarios de más de dos literaturas	
808.068	Literatura infantil (puede dividirse por el género literario)	
808.51	Hablar en público (oratoria)	
808.81	Poesía (literatura)	
808.82	Teatro (literatura)	
808.83	Novela (literatura)	
808.831	Cuentos cortos (literatura)	
808.84	Ensayos (literatura)	
808.85	Discursos (literatura)	
808.86	Cartas	
808.87	Humor y sátira	
808.88	Escritos varios	
808.883	Diarios personales, apuntes personales, cuadernos de notas, reminiscencias	
809	Historia, descripción, evaluación crítica de más de dos literaturas	
810	Literatura en inglés (América del Norte, América del Sur, Hawái e islas asociadas)	
811	Poesía en inglés (América del Norte, América del Sur, Hawái e islas asociadas)	
812	Teatro en inglés (América del Norte, América del Sur, Hawái e islas asociadas)	
813	Novelística en inglés (América del Norte, América del Sur, Hawái e islas asociadas)	
814	Ensayos en inglés (América del Norte, América del Sur, Hawái e islas asociadas)	

817	Humor y sátira en inglés (América del Norte, América del Sur, Hawái e islas asociadas)
818	Escritos varios en inglés (América del Norte, América del Sur, Hawái e islas asociadas)
820	Literatura inglesa e inglesa antigua
821	Poesía inglesa
822	Teatro inglés
823	Novelística inglesa
824	Ensayos ingleses
827	Humor y sátira ingleses
830	Literatura alemana
831	Poesía alemana
832	Teatro alemán
833	Novelística alemana
834	Ensayos alemanes
837	Humor y sátira alemanes
838	Escritos varios alemanes
839.7	Literatura sueca
839.81	Literatura danesa
839.82	Literatura noruega
840	Literatura francesa
841	Poesía francesa
842	Teatro francés
843	Novelística francesa
844	Ensayos franceses
845	Discursos franceses
846	Cartas francesas
847	Humor y sátira franceses
848	Escritos varios franceses
850	Literatura de las lenguas italiana

### 800 Literatura y retórica

851 Poesía italiana 852 Teatro italiano 853 Novelística italiana 854 Ensayos italianos 855 Discursos italianos 856 Cartas italianas 858 Escritos varios italianos 860 Literatura española (en idioma español) 861 Poesía española 862 Teatro español 863 Novelística española 864 Ensayos españoles 867 Humor y sátira españoles 868 Escritos varios españoles 869 Literatura portuguesa 870 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica 890 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas 895 Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas 895.152 Literatura china (1949-) 896 Literaturas africanas			
853 Novelística italiana 854 Ensayos italianos 855 Discursos italianos 856 Cartas italianas 858 Escritos varios italianos 860 Literatura española (en idioma español) 861 Poesía española 862 Teatro español 863 Novelística española 864 Ensayos españoles 867 Humor y sátira españoles 868 Escritos varios españoles 869 Literatura portuguesa 870 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica 890 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas 895 Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas 895.152 Literatura china (1949-)	851	Poesía italiana	
Ensayos italianos  B55 Discursos italianos  B56 Cartas italianas  B58 Escritos varios italianos  B60 Literatura española (en idioma español)  B61 Poesía española  B62 Teatro español  B63 Novelística española  B64 Ensayos españoles  B67 Humor y sátira españoles  B68 Escritos varios españoles  B69 Literatura portuguesa  B70 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  B90 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  B95.152 Literatura china (1949-)	852	Teatro italiano	
Discursos italianos  S56 Cartas italianas  S58 Escritos varios italianos  S60 Literatura española (en idioma español)  S61 Poesía española  S62 Teatro español  S63 Novelística española  S64 Ensayos españoles  S67 Humor y sátira españoles  S68 Escritos varios españoles  S69 Literatura portuguesa  S70 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  S90 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  S95.152 Literatura china (1949-)	853	Novelística italiana	
856 Cartas italianas 858 Escritos varios italianos 860 Literatura española (en idioma español) 861 Poesía española 862 Teatro español 863 Novelística española 864 Ensayos españoles 867 Humor y sátira españoles 868 Escritos varios españoles 869 Literatura portuguesa 870 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica 890 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas 895 Literatura china (1949-)	854	Ensayos italianos	
Escritos varios italianos  B60 Literatura española (en idioma español)  B61 Poesía española  B62 Teatro español  B63 Novelística española  B64 Ensayos españoles  B67 Humor y sátira españoles  B68 Escritos varios españoles  B69 Literatura portuguesa  B70 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  B80 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  B95 Literatura china (1949-)	855	Discursos italianos	
Literatura española (en idioma español)  Refl Poesía española  Refl Poesía española  Refl Teatro español  Refl Novelística española  Refl Ensayos españoles  Refl Humor y sátira españoles  Refl Escritos varios españoles  Refl Literatura portuguesa  Literatura latina  Refl Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  Refl Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Refl Literatura china (1949-)	856	Cartas italianas	
861 Poesía española 862 Teatro español 863 Novelística española 864 Ensayos españoles 867 Humor y sátira españoles 868 Escritos varios españoles 869 Literatura portuguesa 870 Literatura latina 880 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica 890 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas 895 Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas 895.152 Literatura china (1949-)	858	Escritos varios italianos	
Teatro español  Rosa Novelística española  Rosa Ensayos españoles  Rosa Escritos varios españoles  Rosa Literatura portuguesa  Rosa Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	860	Literatura española (en idioma español)	
Novelística española  Ensayos españoles  Humor y sátira españoles  Escritos varios españoles  Literatura portuguesa  Literatura latina  Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	861	Poesía española	
864 Ensayos españoles 867 Humor y sátira españoles 868 Escritos varios españoles 869 Literatura portuguesa 870 Literatura latina 880 Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica 890 Literaturas de otras lenguas y de familias específicas 895 Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas 895.152 Literatura china (1949-)	862	Teatro español	
Humor y sátira españoles  Escritos varios españoles  Literatura portuguesa  Literatura latina  Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	863	Novelística española	
Escritos varios españoles  Literatura portuguesa  Literatura latina  Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	864	Ensayos españoles	
Literatura portuguesa Literatura latina Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica Literaturas de otras lenguas y de familias específicas Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas Literatura china (1949-)	867	Humor y sátira españoles	
Literatura latina  Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	868	Escritos varios españoles	
Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica  Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	869	Literatura portuguesa	
Literaturas de otras lenguas y de familias específicas  Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	870	Literatura latina	
Literaturas del Asia oriental y sudoriental Literaturas chinotibetanas  Literatura china (1949-)	880	Literatura de las lenguas helénicas literatura griega clásica	
chinotibetanas  895.152 Literatura china (1949-)	890	Literaturas de otras lenguas y de familias específicas	
	895		
896 Literaturas africanas	895.152	Literatura china (1949-)	
	896	Literaturas africanas	



# 900 Geografía, historia, y disciplinas auxiliares

900	Geografía, historia, y disciplinas auxiliares (Ver especificaciones en Dewey)	
909	Historia universal	
910	Geografía y viajes	
911	Geografía histórica	
912	Representaciones gráficas de la superficie de la tierra y de los mundos extraterrestres	
913	Geografía de y viajes en el mundo antiguo y en continentes países, localidades específicas en el mundo moderno; mundos extraterrestres	
920	Biografía, genealogía, insignias (autobiografías, correspondencia, diarios, reminiscencias; biografía como una disciplina)	
929	Genealogía, nombres, insignias	
930	Historia del mundo antiguo; de continentes, países, localidades específicas; de mundos extraterrestres	
930.1	Arqueología	
940	Historia de Europa Europa Occidental	
940.3	Primera Guerra Mundial, 1914-1918	
940.53	Segunda Guerra Mundial 1939-1945	
950	Historia de Asia Oriente Lejano Oriente	
960	Historia de África	
970	Historia de América del Norte	
972.86	Costa Rica Historia 1502 – a la actualidad	
973	Estados Unidos	
980	Historia de América del Sur	
990	Historia de otras partes del mundo, de mundos extraterrestres Islas del Océano Pacífico	

Abreviaturas 860 cuando corresponda		
	País	Abreviatura
•	Argentina	AR
Ö	Bolivia	ВО
*	Chile	Ch
*	Colombia	CO
		CR
	Cuba	CU
<b>-</b>	Ecuador	EC
0	El Salvador	SV
co co	Guatemala	GT
	Honduras	HN
	México	MX
À	Nicaragua	NI
* *	Panamá	PA
0	Paraguay	PY
6	Perú	PE
*	Puerto Rico	PR
8	República Dominicana	DO
*	Uruguay	UY
- X**N	Venezuela	VE

